
 

П О Р А Д И 

щодо організації та порядку дій персоналу та учнів закладів освіти 
під час укриття у захисних спорудах цивільного захисту 

 

В разі отримання учителем, під час проведення навчальних занять сигналів «Увага усім», 

«Повітряна тривога», він миттєво має сповістити учнів (словесно) про загрозу або 

виникнення надзвичайних ситуацій та припинити навчальне заняття 
 

Як найшвидше дістатися укриття 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Порядок руху до укриття 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Неорганізовані дії щодо пересування учнів з класів по коридорах, на сходинах у 

направленні до укриття веде до травмування. 

Створення галасу дітьми, що йдуть до укриття може завадити контролю та 

запобіжним діям для швидкого та безпечного пересування до укриття; 

Швидке пересування може призвести до падіння та травм особливо на сходах і 

вимагає регулювання руху; 

Для запобігання вищевказаних проблем треба пояснити учням та вчителям, що їх дії 

можуть нести різні наслідки. Це треба пояснювати ще на заняттях і вчитель під час 

надзвичайної ситуації буде зібраним і знаходитиметься з учнями весь час. Вчитель, що 

викладає в класі у час коли трапляється надзвичайна ситуація – відповідальний за учнів 

цього класу і має зберігати тишу та порядок під час евакуації до укриття. 

Порядок руху визначається, як правило, за ступенем близькості до сходів та до 

укриття: клас ближче до сходів та до укриття, як правило, рухається, першим ніж ті, що 

далі (в тому ж русі). У деяких випадках керівництво розглядає, чи віддати перевагу 

молодшим класам, що також будуть рухатися, навіть якщо інші класи ближче до укриття. 

Порядок входу до укриття повинен бути визначений, головним чином, коли учні 

досягають з різних напрямків за для запобігання створення тисняви. 

Слід визначити заздалегідь і контролювати пересування учнів в межах території, для 

займання кожним класом свого місця: як принцип, перша вхідна група повинна бути 

встановлена та в кінці укриття;  

Якщо за одним укриттям встановлено більше одного закладу, треба розробити план 

організованої евакуації відповідальними особами таких закладів; 

Заклад освіти заздалегідь повинен розмістити всі предмети для швидкого та 

комфортного проведення евакуаційних заходів учасників навчального процесу; 

В кожному укритті має знаходитись відповідальна особа яка допоможе учням та 

працівникам закладу швидко та безпечно розміститись в укритті; 

Заздалегідь встановлюються відповідальні особи, які після евакуації перевірять 

заклад на наявність присутніх учнів за межами укриття. 
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Вчителя та учні мають заздалегідь бути ознайомлені з правилами поведінки 

під час евакуації та заповнення захисної споруди цивільного захисту. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рух у протилежному напрямку від маршруту евакуації - ЗАБОРОНЕНО 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Класи, в яких викладають вчителі, мають бути організовані для негайного 

пересування двома колонами в приміщенні класу та швидкого залишення 

кабінету. За можливості учні самоорганізовуються для залишення кабінету та 

руху до укриття. При обмеженому просторі для пересування, учні залишають 

приміщення групами; 

Відповідальні особи за евакуацією під наглядом вчителів мають швидко 

організувати у заздалегідь визначених місцях укриття та допомогти в організації 

та регулюванні швидкого руху до укриття. До вчителів, що супроводжують 

молодші класи приставити помічників. 

Відповідальні особи мають першими увійти до укриття за для безперешкодної 

організації евакуації учнів та працівників навчального закладу; 

Медичний працівник повинен знаходитись у відведеному для нього місці, для 

швидкого надання медичної допомоги; 

В приміщенні укриття повинні бути засоби пожежогасіння; 

Відповідальні особи, що контролюють евакуації учнів та працівників установи, 

повинні знаходитись біля виходу з укриття для швидкого реагування у разі, якщо 

виявиться, що хтось відсутній. 

 

Учні або цілі класи, які знаходяться на подвір’ї закладу під час сигналу 

тривоги повинні рухатись під наглядом вчителя або самостійно до укриття; 

У середині укриття відповідальні особи повинні забезпечити, щоб учні 

швидко та обережно зайняли свої місця. Після того, як вісі учні займуть свої 

місця, відповідальний за клас вчитель повинен провести перевірку наявності 

всіх учнів. 

Після перевірки наявності усіх учнів, відповідальні особи повинні перевірити 

приміщення навчального закладу на наявність відсутніх учнів та працівників 

закладу освіти; 

Під час перебування в укритті, вчителями та відповідальними особами 

повинні проводитись заходи або будь яка діяльність для заспокоєння дітей та 

всіх хто знаходиться в укритті. Директор повинен заздалегідь провести заходи 

для навчання персоналу. 


